



LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn



21 ^{星期三} 甲辰年七月十八 今日8版

2024年8月



扫描二维

习近平会见斐济总理兰布卡

送见三版▶

习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

详见三版▶

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调

戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王 沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参 加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜 庆热烈的气氛。下午3时20分许,习 近平等党和国家领导人来到代表团 成员中间,全场响起长时间热烈掌 声。习近平等同大家亲切握手,并合 影留今

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体



育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,

也为各领域体育人才脱颖而出创造 了良好成长环境和广泛群众基础。 新时代新征程,以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业,必将 为我国体育事业发展提供更好条件、 注入强劲动力。(下转第二版)

郝鹏在朝阳调研时强调

发挥比较优势保持向上态势 坚定不移完成全年目标任务 为打好打赢攻坚之年攻坚之战贡献更大力量

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月19日至20日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏来到朝阳市调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决贯彻落实习近等的完计。 总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,立足资源禀赋,发挥比较优势,加快培产量大新质生产力,大力推进文体旅融合发展,努力保持经济发展向上向好下表现。 好区,为打好打赢攻坚之年攻坚之战贡献更大力量。

郝鹏十分关心企业经营发展情

况。在辽宁柏慧燕都食品有限公司,他走进车间,查看生产线,了解产业布局、生产经营、市场拓展等情况,对企业扎根朝阳近40年,依靠过硬的产品赢得市场、塑造品牌表示赞许,鼓励企业坚定信心、稳健经营,严把产品质量关,以创新推动传统产业转型升级,为广大消费者提供更健康、更营养、更美味的产品,为辽宁建设食品工业大省作出更大贡献。航天长峰朝阳电源有限公司是一家专注于专业电源研制生产的国家级专精特新"小巨人"企业。郝鹏来到生产车间和产品检验车间,认真听取企业生产经营、技术创新等情况介绍。"产品销售情况怎

么样?""人才引进有没有困难?"郝鹏与企业负责人深入交流,鼓励企业聚焦主业精耕细作,进一步加大研发投入和先进技术储备,在开拓创新中增强发展新优势。他强调,当前是攻坚之年攻坚之战的关键时期,要保持定力、全面加力、持续用力,全力以赴抢机遇、谋项目、扩投资,推动三次产业协同发力,以"钉钉子"精神把各项工作抓好抓实。要千方百计保护和激发企业发展活力,着力帮助企业纾困减负,持续推动企业实现高质量发展,培育壮大新质生产力,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

朝阳市朝阳县是抗日民族英雄、

东北抗日联军创建人和领导人赵尚志的家乡。郝鹏来到赵尚志纪念馆,缅怀赵尚志短暂而光辉的一生。郝鹏边听取讲解边察看史料,详细的问史实细节,要求纪念馆进一步优化展陈,深入挖掘史实实料,不断增记时来的点。他说,习近平总书记记书,指出"东北抗联精神改革的杰出代表",指出"东北抗联精神激励了几代人"。当前,辽宁正全力以扬东北抗联精神,保持"越是大力弘扬东北抗联精神,保持"越是太险越向前"的英雄气概,以更大力强的责任意识、担当精神进一步全面深化改革,(下转第二版)

中国能建膨润土产业绿色转型与升级发展项目在朝阳启动

郝鹏讲话并宣布启动 宋海良致辞

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月20日,中国能建膨润土产业绿色 转型与升级发展项目启动仪式在朝 阳举行。省委书记、省人大常委会主 任郝鹏在启动仪式上讲话并宣布项 目启动。中国能源建设集团有限公司党委书记、董事长宋海良致辞。

郝鹏对中国能建膨润土产业绿色转型与升级发展项目在朝阳启动表示热烈祝贺,对中国能建给予辽宁振兴发展的宝贵支持表示衷心感谢。他说,当前,辽宁正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面

振兴重要讲话和指示批示精神,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,扎实推进结构调整"三篇大文章",因地制宜发展新质生产力,构建具有辽宁特色优势的现代化产业绿色转型与升级发展项目,是央企与地方合作发展新质生产力的有益探索,对推动辽宁产业转型升级、打造冶金意义。行省委、省政府将全力支持中国能建在辽宁的战略布局,全力支持膨润土产业绿色转型与升级发展项目尽快达产达效,共同打造央企与地方合

作、互利共赢的典范,共同树立绿色转型、高质量发展的样板。

宋海良在致辞中代表中国能建对项目顺利开工表示祝贺。他说,中国能建把辽宁作为市场深耕的重要战略区域,积极扎根辽宁、投资辽宁、服务辽宁、建设辽宁,围绕新能源、新基建、新产业、新材料"四新"产业,全面释放"四大转型"成果。努力将在辽业务打造成企业转型的样板。全面推动膨润土产业绿色转型与升级发展,既是对朝阳丰富自然资源优势的挖掘利用,也是积极发展战略性新兴产业、打造新质生产力与落实东北

全面振兴战略的举措。中国能建将充分发挥"投建营"全产业链一体化和技术优势,高标准、高效率、高质量推进项目建设与资源整合,打造膨润土资源精深加工及现代农业材料创新产业集群,助力打好打赢新时代"还独投机"

"辽沈战役"。 据悉,膨润土是一种非金属矿产,因其特殊的性能广泛应用在工业、农业、环保、医药等多个领域。朝阳市膨润土产量占全国的60%、占世界的20%,是世界第二、全国第一的膨润土产区,被誉为"中国膨润土之乡"。(下转第二版)

李乐成在省防汛抗旱指挥部调度防汛救灾 全力以赴开展抢险救援 争分夺秒搜救受困群众

本报讯 记者史冬柏报道 8月19日至20日,葫芦岛市出现持续强降雨,建昌县、绥中县一些乡镇出现险情、部分人员被困。根据省委安排,8月20日,省委副书记、省长李乐成到省防汛抗旱指挥部指挥处置,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,全力以赴开展抢险救援,争分夺秒搜救受困群众,最大限度减少灾害损失。

在省防汛抗旱指挥部,李乐成通过视频连线等方式,及时了解灾情,调度抢险救援。他强调,要坚持把保护人民群众生命安全摆在第一位,紧盯重点乡镇村屯,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,把党员群众发动起来,以最快速度组织、调集各方救援力量,用好直升机、冲锋舟等应急装备,全力搜救受困群众,坚决果断彻底转移受灾区域和风险地区人员,确保不落一户、不漏

一人。要在确保安全前提下加快抢修排险,抓紧修复通信、电力、交通等受损基础设施,尽快恢复生产生活秩序。要突出道路、桥梁等重点部位的安全管理,做好地质灾害防范准备,加强抢险救援人员安全防护,严防次生灾害发生。要用移时,一个大量,不够好群众工作,妥善安置转移群众,加大食品药品和日用必需品供应,确保因灾转移群众基本生活得到保障。

李乐成强调,要密切关注雨情、水情、汛情发展变化,加强监测预报预警,科学做好流域水库防洪调度,优化上下游联调联控。要进一步加强指挥调度,完善指挥体系,做好信息报告,确保信息及时报送、指令及时传达。各地各部门要强化底线思维、极限思维,以"时时放心不下"的责任感全面做好防汛抢险救灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

助力回升向好 经济大省这样挑大梁

——当前抓改革促发展观察之八

- 详见三版▶

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月20日下午,省委书记、省人大常委会主任郝鹏紧急赶到葫芦岛市建昌县,现场指挥防汛抗洪救灾工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抗洪救灾工作重要指示精神,牢固树立人民至上、生命至上理念,筑牢防汛抗洪救灾坚固防线,争分夺秒做好应急抢险救援工作,全力保障人民群众生命财产安全。

8月18日23时起,葫芦岛市发生连续性强降雨,截至20日19时,平均降水量151.8毫米,最大降水量出现在绥中县,达到534.7毫米,降水总量和降水强度均突破有气象记录以来历史极值,全市启动防汛Ⅱ级应急响应。其中建昌县平均降水量250.3毫米,最大降水量466.2毫米。根据气象预报情况,按照省防指统一部署,葫芦岛市提前做好各项紧急准备工作,启动紧急预案,组织受威胁群众7000余人提前避险转移安置到安全地点。

郝鹏高度关注葫芦岛的汛情灾情,提出明确要求,要加强指挥调度,争分夺秒组织转移受困遇险群众,千方百计、不计代价保障人民群众生命安全。积极协调军地等各方力量,统筹好葫芦岛周边地市和县区应急资源,坚持系统思维,全力开展救援。要加紧中断的通信线路和水淹水毁路段的抢通,为救援工作争取时间、创造条件。8月20日上午,葫芦岛市建昌县出现险情,全县通信一度中断,部分乡镇交通受阻,部分村屯群众被困。郝鹏提前结束原定在朝阳的调研,从建平县乘坐应急抢险指挥车,赶赴建昌县,靠前指挥应急救援。

郝鹏刚赶到建昌县就直奔防汛抗旱指挥部,现场调度应急救援工作。郝鹏指出,本轮辽西地区的降雨来势猛、水量大、持续时间长,给葫芦岛市特别是建昌县交通、通信、电力等基础设施造成很大影响。汛情发生后,省委、省政府第一时间作出安排部署,省防指、各有关部门和单位通力协作、迅速行动,解放军和武警部队、消防救援队伍闻令而动、冲锋在前,基层干部群众坚守岗位、全力应对,在各方力量的共同努力下,目前防汛抗洪救灾工作有力有序有效。郝鹏对大家的辛苦付出表示感谢。

新鹏强调,要清醒认识当前防汛工作的严 峻形势,进一步提高站位,切实增强责任感,保

持临战状态,抢抓今晚和明天的抢险救援关键期,不惜一切代价做好抢险救援工作,把风险损失降到最低,全力以赴打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。要把人民生命安全摆在第一位,组建专班、集中力量摸清受灾情况,尽早打通失联乡镇,确保人员平安转移,扎实做好转移人员安置工作。(下转第二版)

火速集结!全力救援!

大雨突袭辽西!

这场雨,来势猛,水量大,时间长。

葫芦岛地区尤为严重。截至20日19时,全市平均降水量151.8毫米,最大降水量534.7毫米,最大小时降雨量111.2毫米。葫芦岛市防指通报:遭遇突破历史极值强降雨。其中,建昌县4个乡镇通信中断。

汛情发生后,省委、省政府第一时间作出安排部署,要求加强指挥调度,争分夺秒组织转移受困遇险群众,千方百计、不计代价保障人民群众生命安全。

险情就是命令!

省防指、各有关部门和单位通力协作、迅速行动,解放军和武警部队、消防救援队伍闻令而动、冲锋在前,

基层干部群众坚守岗位、全力应对。 救援,全力以赴!抢险,刻不 容缓!

路,是运送物资、疏散群众的生命线。

针对兴建高速葫芦岛地区部分路段出现的险情,辽宁交投高速运营葫芦岛分公司紧急组建应急抢险小组,调配相关救援物料、机械车辆。针对韩杖子隧道兴城方向 K75处、灰窑子隧道兴城方向 K79处险情情况,迅速开展防护加固和排水抢险。截至 20 日 16 时 40 分,兴建高速公路全线封闭解除,恢复通行。

省交通运输厅信息显示,截至 目前,全省各级公路实施提级管控 管制部位共61处,安排124人24小 时现场值守监控。(下转第二版)

时刻绷紧弦

胡海林

8月19日至20日,我省 西部出现暴雨到大暴雨,葫 芦岛市建昌县、绥中县一些 乡镇遭遇险情,部分人员受 困,电力、交通和通信一度中 斯,各方救援迅速向这里集结。

在大家惯常的认知中,眼下已过了"七下八上"的防汛关键期,出现这样的天气有些"意外"。但这恰恰再次警示我们:在全球气候变暖背景下,极端天气频发,给防汛工作带来新的更大挑战。我们不可心存侥幸,防汛抗洪救灾这根弦不能松。

防汛防汛,关键在防。这其中 包括思想上的准备、行动上的坚守, 严于责任落实、细于隐患排查、实于 措施部署、早于险情处置,须做足万 全准备。

可能有人不理解:汛期时间不短,有必要一遍遍检查地质灾害隐患点吗?有必要反复进行巡堤查险吗?有必要不下雨也24小时值班值守吗?有必要来来回回转移安置群

振兴 众吗?殊不知,这就是防汛战场的本来面貌,宁可十防九空也不能万一失防,宁可备而不用也不能用而无备。

我们都知道,长时间重复性工作容易使人倦怠。但防汛工作容易使人倦怠。但防汛工作事关人民群众生命财产安全,不能有一丝倦怠、半点马虎,克克人者保持高度警惕,克克服疾格。在状态,紧盯雨情汛情灾情。也、在状态,紧盯雨情况情变退,也不可进一步形成交叉,也不完退一步留下空档,要坚决守好汛抗洪救灾的每一块阵地。

不管做啥事,越是到了胜利在望的时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始、善作善成。当前,我省年度防汛"大考"尚未到交卷之时,还需要各方群策群力、同心协力,把困难估计得更充分一些,把应对工作做得更扎实一些,无惧辛苦疲劳,再咬咬牙、加把劲,竭力打好防汛减灾战的"下半场"。

